   皇家統計學會考試
（原統計學傢協會考試）
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統計學高級證書，1999
官方統計證書，1999
試題 II: 統計方法
時間：3小時
考生應解答5題
每題分數相同

括號中註明了每小題的分數

。
提供畫圖紙和相關用表。
考生可使用無聲、無線、不可編程電子計算器。
使用計算器處必須詳細說明計算方法。
注：
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1一重要報紙的記者想寫一篇文章，通過比較低，中，高收入家庭的消費來考察收入對消費模式的影響。請做簡單的註釋，闡述下表中的信息。你應該做簡單的某些計算然後劃一些你認爲適當的圖表。（20分）
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2 下表記錄了從一個婦産醫院中隨機抽取的24個新生嬰兒的：性別，出生體重（克），出身時母親懷孕的時間（星期）：
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（i）用出生體重數據畫一個
[image: image6.wmf]box 

和
[image: image7.wmf]whisker

點圖且評注此分佈。注意出生體重數據的中位數爲
[image: image8.wmf]5

.

2951

，下四分位數爲
[image: image9.wmf]5

.

2761

，上四分位數爲
[image: image10.wmf]0

.

3201

。（6分）

（ii）計算一個新生嬰兒出生體重均值的
[image: image11.wmf]%

95

的置信區間，敍述你所做的假定。（7分）

（iii）在母親懷裏孕育十個月或十個月以上的嬰兒叫足月嬰兒，試用適當的統計檢驗調查男性或女性足月嬰兒的出生體重均值是否不同。（7分）

3（a）請解釋以下用於假設檢驗的統計術語的意義及它們之間的關係。

(i)第一類錯誤和顯著水平。（4分）

(ii)第二類錯誤和功効。（4分）

（b）一個安全監督員記錄了他們廠一年（這個廠實行五天工作日）的65次小事故彙編成下表：

[image: image1.png]



（i）檢驗假設：一個事故等可能地發生在工作日的任何一天（6分）

（ii）第二年我們收集了所有手工廠的事故的情況：
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對第二組數據做類似的檢驗幷比較和評註兩次檢驗的結果。（6分）

4（I）一名調查者懷疑老年癡呆症與大腦血流量減少有關。爲了研究這個事實，他調查120名患有老年癡呆症的一組人，和另一組沒有癡呆症的同齡人。然後他通過實驗看是否每個人腦中的血流量減少了其結果如下：
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 EMBED Equation.3  [image: image18.wmf]


把一個適當的檢驗用於這些數據幷解釋你的結論。（10分）

（ii）假定在如（1）所敍的研究中，每一位癡呆症患者事實上已与常有下敍結果的同齡合同性別的一對照者配對：
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對這些數據進行適當分析然後對在此研究中与對照者配對的有用性和無用性作出評論。（10分）

5（i）請描述幷解釋用於一種分組方式的方差分析的綫性模型。說明模型中每一項代表的意思並敍述使分析有效所需的假定。（6分）

（ii）爲了增加牛奶産量，一位農民想從現在開始給他的奶牛飼料中增加另外的配料。他隨機選取24頭牛，它們被隨機地分配吃下列三種飼料：一般飼料，一般飼料加上配料
[image: image23.wmf]A

，一般飼料加上配料
[image: image24.wmf]B

。經過三個月的實驗，每頭牛的平均日産量如下：
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試分析這些數據，並為這位農民寫一份關於你的分析結果的報告。（14分）

6（a）用一兩個有解説性的例子，討論下面兩種分佈在對未知參數的檢驗中的用法。

(i) 正態分佈。（4分）

(ii) 
[image: image31.wmf]t

分佈。（4分）

（b）一個公司想瞭解：公司監督人員的出現是否對工人的生産率有影響。隨機抽取12個工人做爲樣本，他們的工作效率在監督人員在場和不在場時被分別記錄下來。兩種情況的記錄時間對每個工人都是隨機的，獲得的結果如下：
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請你對這些數據進行適當分析然後給公司的經理寫一份簡短地分析結果的報告。（12分）

7（a）試討論在統計分析中使用非參數而不是參數方法的優點及缺點。（5）

（b）一個人對各種刺激物的反映時間對行爲心理學駕駛重要的。隨機選取20個成年人作爲這次心理測試的對象，隨機指派十人做兩種刺激之一，反映時間如下：
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劃這些數據的點圖然後對每組觀測的分佈進行評論。（4分）

爲什麽在比較對刺激物的反映時用參數檢驗是不合適的？（4分）

用一個適當的非參數檢驗，考察是否存在足夠的證據表明人在兩種刺激物的反映時間上有明顯不同。（7分）

8（a）試討論
[image: image36.wmf]F

分佈在統計方法中的應用，最好用兩個例子來解釋你的解答。（6分）

（b）一個生産藥品的廠商從兩個不同的供應商那裏購買一種特殊的原料。這兩個不同的供應商所提供的這種原料平均含囃質百分比幾乎相同，但是這家廠商關心的是批与批之間囃質含量的變化。如果有一個提供商的原料含劄質的百分比改變過多，這將對藥效産生影響。爲了比較含渣質百分比的變化，該廠商從每個提供商那裏隨機選取了16批原料測量其渣質的百分比，獲得的數據表如下：
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  試用適當的統計檢驗考核，是否有足夠的證據表明兩個廠商提供的原料所含渣質的變化性有差別。基於你的結論，你會給制葯公司什麽意見？（14分）

� EMBED Equation.3  ���
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